
Giải bài 3 trang 27 SGK Toán 4 tiết Tìm số trung bình cộng


Bài 3 (trang 27 SGK Toán 4): Tìm số trung bình cộng của các số tự nhiên liên tiếp từ 1 đến 9

Lời giải:
Tổng các số từ 1 đến 9 là:

1 +2+ 3+ 4+ 5+6 +7+8+9 = 45

Trung bình cộng của 9 số đó là:

45 : 9 = 5

Nói thêm:

a. Có thể nhẩm nhanh bước tính đầu như sau:

1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 + 9

= (1 + 9) + (2 + 8) + (3 + 7) + (4 + 6) + 5

= 10 + 10 + 10 + 10 + 5

= 45

b. Cũng có thể nhận xét như sau: Trung bình cộng của 9 số liên tiếp là số chính giữa. Vậy trung bình cộng của 9 số đó là 5.
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